

## MEGHÍVÁS

A Magyar Erdészegylet f. é. Szeptember 5., 6. és 7-én Selmezbányán tartandó

### XIV. közgyűlésére.

A Magyar Erdészegylet igazg. választmánya 1863-ik év November 5-kén tartott ülésében, a XIII. közgyűléstől nyert meghatalmazás folytán, a XIV-ik közgyűlés helyéül Selmezc cs. k. főbányavárost választá, s ezen gyűlés ügy vezetésével alulírottat bízta meg.

Ennek következtében bátorkodik az, az Egylet igen tisztelt tagjait valamint az erdészet és vadászat minden barátait e közgyűlésre meghívni.

Kétséget sem szenved, hogy a bányászati és erdészeti academia nagyszámú, az ország különféle részeiben szétszort növendékeinek nagyrésze felhasználandja ezen alkalmat, hogy rövidebb vagy hosszabb idő után kortársaival összejöhessen, s az erdészeti oktatás terén azóta történt előhaladásról személyesen meggyőződhessek.

Mint hogy előreláthatólag e közgyűlés számos látogatásnak fog örvendeni: felkéretnek mind azon tisztelt vendégek kik e közgyűlést becses megjelenésökkel megtisztelni szándékoznak, hogy magukat ez iránt alulírottnál le később f. é. Augustus 20-ig jelentsék, hogy elszállásolásukról illőleg intézkedni lehessen.

Az ország déli részeiből jövő látogatók kik Esztergomig vagy Esztergom-Nánáig a gőzhajón vagy gőzkocsin utaznak jól fogják tenni ha magukat az Esztergom-Nánai indóház vendéglőjében jelenteni fog-

ják minthogy intézkedés fog történni, hogy az ottani vendéglős által a szükséges alkalmatosságok Selmeczig jutányos árak mellett kiállítassanak.

Minthogy az Egylet központi igazgatósága az illető vasutak igazgatóságait a személyszállításibér mérséklése végett megkereste; ne terheltessenek azon urak kik a vasuton akarnának utazni, a szükséges igazolási jegy végett idejekorán az Erdészegylet titkárságához Pozsonyba fordulni.

Azon biztos reményben, hogy e közgyűlés a leglátogatottabbak közé fog tartozni, szívélyesen üdvözlöm az erdő minden pártfogóit és barátait, — *szerencse föl!*

Selmecz, Julius 10-én 1864.

A XIV. közgyűlés ügyvezetője

*Schwarz Frigyes,*

cs. k. bányatanácsos és az erdészeti-tan tanára.

**A Magyar Erdészegylet 1. é. 5., 6. és 7-én Selmecezen tartandó**

## XIV. közgyűlésének

### ELŐRAJZA.

☞ A bejelentési hely, hol a szállások kijelölése végett minden t. egyleti tag és vendég személyesen megjelenni kéretik, a Fritz-féle ház I-ső emeletében az academiái rajzteremben van, és September 4-én 8 óraker reggel nyitattik meg.

Vasárnap September 4-én délután 5 óraker üdvözlő összejövetel a „zöld fához“ czimzett kert helyiségeiben.

**Hétfőn** September 5-én reggel 8 órától 11-ig gyűlés; 11-től 1 óráig az erdészeti fűvészkertek, valamint az erdészeti tanintézet helyiségeinek és gyűjteményeinek megtekintése. Délután 1 órakor kirándulás a Szklenői fürdőbe és útközben az úthoz közel eső állabok megsejmlélése. 3 órától 5-ig közös ebéd. 5 órától 8-ig kirándulás a Geletneki kőbányáig és vissza Szklenóra. Estve visszamenés Selmeceze.

**Kedden** September 6-án reggel 6 órakor összejövetel a felső piacon a hajdani bányabíróság épülete előtt. Az Academiai könyvtár megtekintése után kirándulás a jegenyefenyvesei végett érdekes Hodrusbányai völgybe, és megsejmlélése a *Bostrichus curvidens* által ott megrongált állaboknak; ezután a garam völgyön át a Vichneyi fürdőbe ebédre; végre visszautazás Selmeceze s egyszersmind megtekintése az útbaeső állaboknak.

**Szerdán** September 7-én reggel 7 órakor összejövetel a Kamaraházban, kirándulás Stefultón Ilián és a herceg Kóburgi erdőségeken át Szt. Antalba; ott 3—4 óra hosszan tartó ülés. A közös ebéd után kirándulás az erdész-academia pagonyába, és búcsú-összejövetel Kisz-hüblén.

A tanácskozás alá jövő tárgyak következők:

1. **Tétevény.** Közlések és tapasztalatok az erdömivélés és erdögazdasági üzem teréről, nevezetesen értekezés a kopár erdei tisztások és más sovány földek értése körül tett kísérletek és nyert eredmények fölött; az erdei magvak gyűjtése épelése és csirkéességének tartóssága fölött; az erdők bánlása termése és jövedelme fölött, különös tekintettel a cserkéregre suskára makkolás és lombtakarmányra; időjárásí viszonyok és erdőrongálások fölött általában.

3. **Tétevény.** Miként rendeltessék el a községi erdögazdaszat feletti szükséges államfelügyelet, és meddig terjedjen az illető állami közegek befolyása.

4. **Tétevény.** A szű-rombolás leírása különös tekintettel a Selmeczi vidékre, és annak ellenszerei.



5. Tétel. A jegenyefenyő művelésének legcélszerűbb módja különös tekintettel Selmech vidékére.

6. Tétel. A különféle szénitési módok összehasonlítása, eljárásra költségre és a kihozott szén-mennyiségre nézve, különös figyelemmel a Selmech vidékén dívó szénitési módokra.

7. Tétel. A különféle faeladási módok körül tett tapasztalatok előadása.

8. Tétel. Tapasztalatok a különféle faemek tartósságáról a bányaművelésnél.

---

## A Keszthelyi gazdasági tanintézet.

Mi sem akarjuk elmulasztani a P. N. 170, és a G. L. 30-ik száma után t. olvasóinkkal azon örvendetes hirt közleni, hogy a Keszthelyen tervezett gazdasági intézet valószínűleg még ez év folytán meg fog nyilni. Ezen intézet főképp azért nyilhatik meg korábban mint a Debreczeni vagy Kárpátalji (Rimaszombati?) mert nagyszerű, sok idő és pénzbe kerülő építkezésekre szüksége nem volt. T. Zala megye Keszthelyen lévő egyemeletes házat és raktárát, Keszthely városa pedig egy raktárát mintegy 6 hold földdel ajándékozta az intézetnek; ezen épületeknek az intézet céljára való átalakítása még ez ősszel be lesz végezve. A legszükségesebb mintegy 180 kat. holdra terjedő földterületet m. Gróf Festetics Tasziló úr engedte át igen csekély haszonbér mellett; a Keszthelyen fennálló vinczellér-képezde 13 holdas kertjét pedig az illető társulat az iskolának ajándékozta; ezen kert valamint a földek már át is vannak véve, s így ha véletlen akadályok föl nem merülnek remélhető hogy valahára azon ifjaink is kik a német nyelvet nem bír-